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Votre Voix Janvier 2025

Type de sondage: sondage omnibus en ligne de la FCEI avec accès contrôlé. 

Dates du sondage: du 9 au 31 Décembre 2024.  

Résultats: basés sur les réponses de 2 345 membres de la FCEI, qui sont propriétaires de PME, et issus de tous les 
secteurs et de toutes les régions du Canada. À titre de comparaison, un échantillon probabiliste avec le même 
nombre de répondants aurait une marge d’erreur de +/-2,0 %, 19 fois sur 20. 

Objectif et contexte : Le sondage omnibus Votre Voix, mené par la FCEI tous les deux mois, se concentre sur les 
enjeux qui comptent le plus pour les propriétaires de PME au Canada. Depuis plus de cinq décennies, la FCEI 
mobilise la voix collective de ses membres pour développer des stratégies fondées sur des données reflétant les 
besoins réels des PME. Grâce à sa capacité de sondage interne, la FCEI offre un outil puissant permettant aux 
propriétaires d’entreprises de s’exprimer sur des sujets variés, allant du soutien gouvernemental aux contraintes 
réglementaires. 

Impact : Nous recueillons nos données directement auprès des membres de la FCEI, afin de refléter leurs priorités 
adéquatement. Leurs réponses jouent un rôle clé dans l'orientation de notre travail d'influence afin de veiller à 
ce que les politiques des gouvernements soit alignées avec les besoins en évolution des PME.

Méthodologie



Le sondage Votre Voix de la FCEI de janvier 2025 révèle des perspectives sur la confiance des petites 
entreprises, leurs plans pour l'année à venir, leurs opinions sur le congé de la TPS/TVH et leurs priorités 
pour les gouvernements. Voici les principaux points à retenir :

Niveau de confiance pour 2025- Un horizon mitigé
Alors que 3 propriétaires d'entreprise sur 5 se disent confiants quant à la réussite de l'année 2025, plus 
d'un tiers expriment un manque de confiance, mettant en évidence les difficultés persistantes 
auxquelles ils font face pour naviguer dans l'incertitude économique et maintenir leur stabilité.

Congé de la TPS/TVH – un impact limité sur les ventes, une charge administrative accrue
Le congé de la TPS/TVH a eu peu d'effet sur la croissance des ventes et a entraîné une contrainte 
administrative pour de nombreuses petites entreprises. Seules 5 % des entreprises vendant des produits 
admissibles ont observé une augmentation des ventes par rapport à l'année précédente, tandis que 3 
sur 5 ont rencontré des difficultés, la charge administrative supplémentaire étant le principal défi.

Investissements et priorités des entreprises pour 2025
Malgré les défis, les entreprises semblent déterminées à croître, avec une priorité donnée aux 
investissements en technologie, à la formation des employés et au développement de nouveaux 
produits. Ces priorités reflètent leurs principales attentes envers les gouvernements : réduire le 
fardeau fiscal et maîtriser les coûts d'exploitation, soulignant ainsi le besoin de politiques favorisant la 
croissance.

Les résultats de ce rapport mettent en évidence la nécessité d’un soutien gouvernemental ciblé pour 
répondre à la confiance mitigée des entreprises, à l'impact limité du congé de la TPS/TVH et aux 
préoccupations persistantes concernant les coûts et la fiscalité. Aider les entreprises à gérer la pression 
financière et à investir dans leur croissance sera essentiel à leur réussite en 2025.
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2,319 Réponses

Très convaincu

Plutôt convaincu

Pas très convaincu

Pas du tout convaincu

Je ne sais pas/pas sûr

12%

49%

27%

9%

3%

Alors que la majorité des propriétaires d'entreprises sont confiants quant à la réussite de l'année 2025, 
plus d'un tiers ont peu ou pas de confiance.

La confiance des propriétaires d'entreprises en la réussite de l'année 2025

Source : 

Question : Dans quelle mesure êtes-vous convaincu que 2025 sera une bonne année pour votre entreprise? (Sélectionner une seule réponse)

FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.
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36 %



2,319 Réponses
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Très convaincu Plutôt convaincu

À l'échelle régionale, la confiance des entreprises en une année 2025 réussie est la plus élevée en Saskatchewan et au 
Manitoba. Parmi les secteurs, la finance, l'assurance et l'immobilier, ainsi que la construction, affichent la plus forte 
confiance.
Perspectives au niveau provincial

Remarque : *Taille d'échantillon < 40.

Source : 

Question : Dans quelle mesure êtes-vous convaincu que 2025 sera une bonne année pour votre entreprise? (Sélectionner une seule réponse)

FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.
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887 Réponses

Seulement 5 % des entreprises vendant des produits admissibles au congé de la TPS/TVH ont déclaré une 
augmentation des ventes par rapport à la même période l'année dernière.

Les opinions des propriétaires d'entreprises sur le congé de la TPS/TVH

Source : 

Question : Quel a été l’effet du congé de TPS/TVH sur vos ventes jusqu’à maintenant si vous les comparez à celles de la même période l’année passée (du 14 décembre à aujourd’hui)? (Sélectionner une seule réponse)

FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.
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Elles ont beaucoup augmenté (20 % ou +)

Elles ont modérément augmenté (2 % à 19 %)
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Comment évalueriez-vous l’efficacité globale du congé de TPS/TVH pour votre entreprise? (Sélectionner une seule réponse)

2,014 Réponses

4%



887 Réponses

L'hébergement et la restauration a connu la plus grande augmentation des ventes grâce au congé de la TPS/TVH, suivie 
par les secteurs des Arts, des Loisirs et de l'Information, ainsi que de l'Agriculture, qui ont également bénéficié de cette 
mesure.

Impact sectoriel du congé de la TPS/TVH sur les ventes, secteurs selectionnés

Source: 

Question : Quel a été l’effet du congé de TPS/TVH sur vos ventes jusqu’à maintenant si vous les comparez à celles de la même période l’année passée (du 14 décembre à aujourd’hui)? (Sélectionner une seule réponse)

FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.
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882 Réponses

Trois entreprises sur cinq ont rencontré des difficultés lors de la mise en œuvre du congé de la TPS/TVH. 
Les principaux défis incluent une charge administrative supplémentaire, la reprogrammation des systèmes 
de point de vente et les coûts associés.

Défis entrainés par le congé de la TPS/TVH

Fardeau administratif supplémentaire

Reprogrammation des systèmes de point de vente et coûts associés

Gestion des questions de la clientele

Formation des employés

Augmentation des retours et rachats

Autre

Aucun défi

Je ne sais pas/pas sûr
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40%

27%

25%

6%

9%

36%

8%

Source : 

Question : Quels sont les principaux défis auxquels vous faites face en raison du congé de TPS/TVH? (Sélectionner toutes les réponses pertinentes)

FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.





2,236 Réponses

Pour 2025, trois entreprises sur dix privilégient les investissements en technologie, tandis qu'environ un 
quart prévoient d'investir davantage dans la formation des employés et le développement de nouveaux 
produits.

Les plans d'investissement des propriétaires d'entreprises pour 2025, classés par intention d'investir davantage

Source : 

Question : Comparativement à 2024, prévoyez-vous d’augmenter ou de réduire ce qui suit au sein de votre entreprise en 2025? (Sélectionner une réponse par ligne)

FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.
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2,093 Réponses

Concernant les priorités gouvernementales pour 2025, les propriétaires d'entreprises accordent la plus grande 
importance à la réduction du fardeau fiscal global, à la réduction du coût des affaires et à l'amélioration de la qualité 
et de l'accessibilité des soins de santé.

Les principales priorités des propriétaires d'entreprises pour les gouvernements en 2025, classées par ordre de priorité

Source : 

Question : En 2025, dans quelle mesure les enjeux suivants devraient-ils être considérés comme prioritaires par les gouvernements? (Sélectionner une réponse par ligne)

FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.
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Annexe : Profil des répondants

Source : FCEI, Votre Voix - Sondage de janvier 2025, du 9 au 31 janvier 2025.
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Le pouls des entreprises

T2 2024 - L'entrepreneuriat au Canada 
s'améliore, mais n'a pas encore retrouvé sa 
puissance pré pandémique.

Baromètre des affairesᴹᴰ mensuel

Ce sondage FCEI analyse la confiance, les 
attentes et les perspectives des chefs de 
PME du Canada à l’égard de la situation 
générale des affaires. 

Les postes vacants dans le secteur privé 
au Canada

Au T4 2024, le taux de postes vacants du 
secteur privé canadien a légèrement 
diminué pour s’établir à 2,7 %, ce qui 
correspond à une baisse annuelle de 0,9 
point de pourcentage.

Publications vedettes et données clés sur les PME de la FCEI

https://www.cfib-fcei.ca/fr/rapports-de-recherche/pouls-des-entreprises
https://www.cfib-fcei.ca/fr/rapports-de-recherche/barometre-des-affaires
https://www.cfib-fcei.ca/fr/rapports-de-recherche/les-postes-vacants-dans-le-secteur-prive-au-canada
https://www.cfib-fcei.ca/fr/rapports-de-recherche/les-postes-vacants-dans-le-secteur-prive-au-canada
https://www.cfib-fcei.ca/fr/rapports-de-recherche/les-postes-vacants-dans-le-secteur-prive-au-canada


Questions ou demandes de données

Simon Gaudreault
Économiste en chef et vice-président, 
Recherche
simon.gaudreault@cfib.ca

Marvin Cruz
Directeur de la recherche 
marvin.cruz@cfib.ca

Toutes les recherches de la FCEI

fcei.ca/recherche

@CFIB_FCEI_Stats﻿

research@cfib.ca

Informations
supplementaires

mailto:simon.gaudreault@cfib.ca
mailto:marvin.cruz@cfib.ca
https://www.cfib-fcei.ca/en/site/research-economic-analysis
https://x.com/CFIB_FCEI_Stats?mx=2

